

## Las fiestas de Feria

### Inauguración

El domingo, día de inauguración de nuestra clásica Feria, recorrieron las calles de la población varias bandas de música y la de trompetas y tambores del regimiento de Sevilla, tocando alegres pasodobles.

### El concierto en Romez

Gran expectación había, entre los aficionados al divino arte, por la audición musical, que tuvo lugar en nuestro primer coliseo, por la Banda del Regimiento de Marina, cuyo director es el notable maestro y compositor don Jerónimo Oliver.

El teatro presentaba un deslumbrante aspecto, estando todas las localidades ocupadas, en su mayoría por distinguidas y bellas señoritas de la localidad.

Al aparecer la banda en el palco escénico, fué saludada con una gran ovación.

El programa que había escogido el señor Oliver fué variadísimo e interesante.

Comenzó el concierto, con «L'Arlesienne» (suite), Bizet,

Los músicos obtuvieron un gran éxito, sobre todo en el «Intermezzo».

Al terminar esta parte fueron calurosamente aplaudidos.

La segunda parte la componía «Lazplutto» del quinto, to en «lá», para clarinete, de Mozart, «En las estepas del Asia Central», de Borodin; «Andante del cuarteto en «Re», de Tschaiakowsky, y Minueto, Godar.

Cada una de estas composiciones fueron interpretadas maravillosamente por la banda.

«La Parranda», el Aria de la suite en «re», de Bach y Tannhauser, ópera, Wagner, constituyen la última parte del programa. Como en las partes anteriores lograron los ejecutantes entusiasmar a los oyentes.

En vista de los incantes aplausos, el señor Oliver interpretó el himno a la Virgen de la Fuensanta, del cual es autor.

Felicitamos al señor Oliver por el triunfo que obtuvo la Banda en nuestro Teatro Romez.

### El gobernador y los periodistas

Al recibirnos ayer el señor Castelló y Madrid, nos manifestó que el domingo por la noche, en unión del señor Marqués de Ordoño, había recorrido el Real de la Feria, quedando maravillado del suntuoso aspecto que presentaba, por lo cual felicitó cordialmente a nuestro alcalde.

También nos comunicó el señor gobernador, que había recibido del presidente del Consejo de ministros el siguiente telegrama, en contestación al que le dirigió con motivo de la colocación de la primera piedra en Cieza del grupo escolar.

«Acuso recibo telegrama V. E. participándome brillante acto Cieza reiterándole adhesión fervoroso correspondo saludo agradeciéndole sinceramente adhesión obra Gobierno»

### La corrida del día 8

La empresa de la Plaza de toros nos comunica hagamos público, que de seis a ocho de la tarde podrán ser visitados los corrales, para que la afición pueda admirar los ejemplares enviados por la ganadería de Concha y Sierra para la corrida del día de la Virgen.

### Primo de Rivera visita el Club Marítimo

También visita el balneario de Liérganes Santander, 2.—El presidente del Consejo marqués de Estella, estuvo muy de mañana en el Club Náutico, en donde fué recibido por la directiva del mismo.

Conversó con los balnearistas que tomaron parte en las regatas.

Después almorzó en casa del marqués de Valdecillas, visitando seguidamente el balneario de Liérganes.

Allí fué agasajado por los bañistas.



### Música, luz y alegría

Ayer, di cuatro paseos por el Real de la Feria cuando salí de los toros de presenciar la faena del desencajamiento de las reses de bandera que han de lidiarse el día ocho, y son una cosa seria.

Conforme iba oscureciendo, iba viéndose más llena de luz y de animación la extensión en que está puesta y había más luz que de día bajo de las arboledas, en los frondosos paseos y en las amplias plazoletas.

La gente, hacía comentarios sobre la genial idea de llevar la Feria al Parque e iluminarlo de veras, y anoche, se vió invadido el Parque por una inmensa muchedumbre, que gozosa allí dió la mar de vueltas.

En los cafés, hubo lleno; no se cupo en la Gloria; los conciertos de las Bandas se oyeron con complacencia, sobre todo, la del Parque, que parecía una orquesta, en el kiosco al que han dado una apariencia moderna.

Me subí a los caballitos y me columpié con fuerza; entré a ver a Cristobal, compré una perra de almebras y otra perra de turrón, y le compré a la parienta una cosa de los chinos que valía ocho peletas y luego me la dejaron en tres reales y una perra. Luego, encontré a mi compadre Emilio el de la Arboleja que vino con sus zagales a darle vuelta a la Feria y me dijo, que un día de estos dirá lo que le parezca...

Con la luz y con la música no creo yo que se meta, ya que este año, esos puntos están cuidados de veras.

Saca-tapón

### Presidencia del Consejo de Ministros

## Dirección General de Marruecos y Colonias

Publicado en el «Boletín Oficial de la Zona del Protectorado español en Marruecos, del día 10 de Agosto del corriente año, el Reglamento de emigración en dicha zona, se hace saber para conocimiento de todos los que propongan trasladarse a ella:

1.º Que los inmigrantes (entendiendo por tales a todos los que tengan el propósito de establecerse en la Zona con carácter de permanencia) deberán hallarse provistos; a) De un documento de identidad, expedido por el Gobierno Civil de la provincia donde embarquen, en el que constarán los nombres y apellidos, edad, naturaleza estado profesión u oficio, documentos presentados y firmas del interesado y autoridad que expida el documento, debiendo, además, llevar adherida la fotografía de aquel. b) De los certificados de vacunación y de no padecer enfermedad contagiosa o parasitaria, si se tratase de obreros. c) De un contrato de trabajo, cuando el inmigrante sea artista u obrero. En este contrato constará la obligación que contraen las empre-

sas o patronos de pagar a los citados inmigrantes el viaje de retorno, en los casos de rescisión del contrato, invalidez permanente o enfermedad incurable que le incapacite para el trabajo, y de satisfacer los jornales que devenguen los obreros, así como cuantas responsabilidades se deriven de la aplicación de las disposiciones vigentes de la Zona sobre accidentes del trabajo.

Los inmigrantes que no sean artistas ni obreros, tendrán que acreditar que cuentan con medios económicos para establecerse como industriales, comerciantes o agricultores, o para vivir del producto de sus rentas, pensiones o bienes propios, y

2.º Que los turistas y demás personas que vayan a la zona movidas por fines industriales, artísticos o familiares por un plazo que no exceda de treinta días (prorrogable dos veces, por igual tiempo, en la forma que, en su caso, las autoridades locales les indicarán) no necesitarán ir provistos de otros documentos que los de identidad en regla.

### La feria en el Parque

¡Muy bien, señor Alcalde! Como hablamos predicho, la instalación de nuestra tradicional feria de Septiembre en el Parque de Ruiz Hidalgo, ha resultado un éxito clamoroso.

El principal elemento de estas fiestas, es la luz, y este año se ha hecho de ella un verdadero derroche. Miles de lámparas dan al Parque en estas noches de feria un fantástico aspecto.

La terraza del Tiro de Pichón, cedida por esta Sociedad al Casino para la celebración de brillantes verbenas, también ofrece una sensación de efectismo, con la profusión que en ella se ha hecho de farolillos a la veneciana.

Bajo el Puente Nuevo, una combinación de lámparas de colores y unos gigantescos monigotes—el huertano, la huertana y el guardia de la porra—dan a este lugar una novedad altamente agradable.

Las casetas, para bien de feriantes y compradores, no se han colocado este año a orillas del río, sino bordeando los parterres de la parte contraria, y en pequeños grupos, al paso del público.

También es digno de mención el kiosco de la música, remozado y alumbrado con mucho arte.

El café del Parque, instalado en la plazoleta existente bajo el Cuartel de Artillería, se está viendo abarrotado de público. Los únicos que en realidad pueden quejarse—si es que pueden—son los bustos de nuestros poetas, que han de aguantar las voces chillonas de las cupleteras que por allí desfilen y las canciones horras de poesía que estas señoritas llevan en sus repertorios.

Junto a la fuente del final del paseo, han sido instalados los caballitos del Tio-vivo, ruedas de barcas, columpios, tiros al blanco, el guinol y otras diversiones infantiles. Y, sobre todo, imponiendo su imperio sobre los demás elementos, el más necesario: la luz. El Parque en las noches de feria luce uno de los más potentes alumbrados que hemos visto hasta la fecha en esta capital.

¡Muy bien, señor Alcalde! ¡Francamente bien!

### El «Diario Oficial»

Madrid 2. — El «Diario oficial del ministerio del Ejército» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

**Separación del servicio activo**  
Concediendo la separación del servicio activo al teniente de Artillería destinado en el regimiento de Costa número 2, don Armando Cavanillas.

**Provisión de vacante**  
Designando para ocupar la vacante existente de comandante de Artillería en la comisión de movilización de industrias civiles, a don Santiago Freyde.

**Concesión de retiro**  
Concediendo el retiro en Madrid al teniente coronel médico don José Calleja.

### Notas informativas de UNEA

## La importación de frutas y verduras en Noruega

#### MANZANAS

Se importan anualmente grandes cantidades de manzanas. La producción del país está principalmente representada por la variedad «Gravenstein», y es muy pequeña, durante solo la temporada de producción dos meses (Agosto y Septiembre). De las manzanas importadas el principal país proveedor es Estados Unidos de variedades tales como la «Red Vine-saps», «Jonathan», «Yellow Orley» y «Newton Pips». Las manzanas americanas se importan seleccionadas en dos clases: fancy y extrafancy y vienen embaladas generalmente en cajas de 10 a 20 kilogramos y también en barriles.

En cantidades menores se ofrecen en el mercado noruego manzanas de Australia, en los meses de Abril, Mayo y Junio, y ahora comienzan a importarse de Rusia. Francia importa algunas cantidades de las variedades «Caille» y «Reineta».

#### PERAS

Las peras más conocidas en Noruega son las variedades «Doyenne du Comice», «Burrondau», «William» y «Gute Luise» denominadas, generalmente, peras francesas.

Las variedades «Kaiserkrone», «Saland» y «Graf Moller» se importan de Alemania y Dinamarca.

Generalmente las peras se envían en cajas de unas 64 piezas y de un peso de 1819 kilogramos de peso. También

se emplean envases de 10 kilogramos de peso.

La importación total de manzanas y peras en los años 1927 y 1928 ha sido de cinco millones 423 244 y 4.285.500 kilogramos respectivamente. Con relación al año 1927 la distribución por procedencias ha sido la siguiente:

Países	Kilogramos
Estados Unidos	3.724.905
Gran Bretaña	710.957
Alemania	50.917
Rusia	67.488
Holanda	60.224
Bélgica	47.036
Suecia	36.501
Italia	16.512
Australia	12.465
Francia	6.541
Checoslovaquia	4.670
Canadá	1.771
España	3.705

Como vemos, España participa en muy pequeña proporción en ese contingente. Sin embargo es digna de notar esta tentativa de exportación que pudiera desarrollarse, especialmente en algunas variedades selectas de producción aragonesa y catalana. También se han hecho grandes plantaciones de manzanas en la parte alta de la provincia de Murcia.

#### EN 2.ª PLANA

Crónica de sucesos  
—  
Gobierno civil  
—  
NOTICIAS Y DIVERSAS INFORMACIONES

## Informaciones regionales

### DE ORCA

#### Defunción y entierro

Ayer mañana a las diez falleció en esta ciudad el culto Ayudante de Obras Públicas, afecto a la Confederación don Jesús Puigcerver, el cual gozaba de grandes simpatías y numerosísimas amistades, que supo granjearse durante su vida, por su afabilidad de carácter y buen corazón.

La triste noticia causó honda emoción en el pueblo, y numerosas personas acudieron a la casa mortuoria a testimoniar el pésame a sus familiares.

Los círculos de recreo, Casino y Sindicato de Riegos, cerraron sus puertas en señal de duelo.

Por la tarde a las seis y media en la iglesia parroquial de San Mateo se celebró el entierro que constituyó una sendísima manifestación de duelo.

El cadáver, que iba encerrado en una preciosa arca de caoba, fué llevado a hombros hasta la iglesia por familiares del finado.

En la carroza fúnebre se colocaron numerosas coronas.

En la presidencia vimos al alcalde interino, señor Four-

quier, don Alejo Artíz, juez de Instrucción e Ingenieros de la Confederación.

Hasta el cementerio fué seguida la carroza fúnebre de gran número de automóviles.

A su desconsolada esposa doña Manuela Abadie, madre, doña Salvadora Cabre do, hermanos, don Jerónimo, don Angel y doña Francisca, madre política, hermanos políticos y demás familia les testimoniamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

### DE LA UNION

#### Contra el ruido

Vemos que en estos días, en la Prensa madrileña y por plumas de las más destacadas, se hace intensa campaña contra los ruidos callejeros dañinos, especialmente contra los ruidos nocturnos. Como principales causantes de ellos se señala, claro es, a los automovilistas; a aquellos que todavía no están civilizados, pues los que lo están, no cometen esa clase de faltas, por respeto a los demás y por egoísmo propio, ya que el ruido que producen sin necesidad, al primer organismo que ataca es al suyo...

(Continúa en cuarta plana)

## Visitando nuestra Redacción

El domingo en la mañana nos visitaron en esta Redacción la banda de trompetas de Artillería y la de música del Regimiento de Sevilla, que nos obsequiaron, la primera, con una bien ejecutada diana, y la segunda con un bonito pasacalle.

Ayer tarde tuvimos el gusto de recibir la visita de la laureada banda del tercer regimiento de Infantería de Marina, con su director el inspirado compositor señor Oliver, que también ejecutó ante la puerta de Levante Agrario un precioso pasodoble, de la manera en esta Banda acostumbrada. Acompañaba a los excelentes profesores el activo funcionario municipal don Miguel Prado.

El señor Oliver nos manifestó que todos los componentes de la Banda están altamente satisfechos de la acogida que les ha dispensado el público murciano, de cuya afición al divino arte hizo grandes elogios.

Nos anunció que hoy será el último día de actuación en Murcia, por tener que marchar a Albacete, para donde han sido contratados.

Al dar las gracias a las Bandas que han tenido la gentileza de visitar nuestra Redacción, les felicitamos por el éxito que vienen obteniendo con sus conciertos, uno de los principales atractivos del programa de Fiestas.

### ESTE DIARIO

de rancia historia anticuística y de neja significación liberal

### NO PERTENECE

A LA

### Asociación de la Prensa

No estamos encadenados por ningún PACTO que coarte nuestra Independencia

## Superior Whippet 1929

El coche de moda y más barato



## Adrián Viudes

Floridablanca, 75.—Teléfono, 2506.—Murcia

## Concurso de Belleza de LEVANTE AGRARIO

### BOLETIN DE VOTACION

Otorgo mi voto a favor de la Srta. (aquí el lema)  
con el número..... en el Concurso de Belleza de LEVANTE AGRARIO.

(Este Boletín nos ha de ser enviado en sobre cerrado dirigido a la Dirección de este diario, terminando el plazo de admisión el día 5 de Septiembre próximo).

